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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de 2024, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 25ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa 

Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto 

Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber 

Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. Ausência de: 

Andrei Alberto Müzel. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

Bíblia pelo ver. Julio Ataíde. Executado o Hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 24ª Sessão Ordinária realizada em 29 de abril, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 193/2024 - Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito 

para que junto ao setor competente informe a possibilidade de providenciar um melhor 

policiamento e vigilância através de rondas dos guardas municipais nos bairros Agrovila 

I e Agrovila IV. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

195/2024 - Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

competente informem a possibilidade da construção de campo de futebol com telas 

protetoras, implantação de um playground e uma academia ao ar livre, ao lado do novo 

loteamento do Jardim Kantian. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 63/2024 - Vereador 

Julio Ataíde – INSTITUI “A CAMPANHA PERMANENTE DE ORIENTAÇÃO E 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O ENVELHECIMENTO ATIVO E SAUDÁVEL”, NO 

MUNICÍPIO DE ITAPEVA-SP, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 64/2024 - Vereador 

Julio Ataíde - INSTITUI “A CAMPANHA PERMANENTE DE COMBATE À EVASÃO 

ESCOLAR”, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA/SP. 65/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

Estabelece as diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei Orçamentária do 

Município de Itapeva para o exercício de 2025 e dá outras providências. 66/2024 - 

Prefeito Dr Mario Tassinari - Altera o anexo 2 - Mapa com o Zoneamento do Solo Urbano 

- da Lei n.° 2.520, de 4 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso do 

Solo e Ocupação do Solo do Município de Itapeva e dá outras providências. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 29/2024, 

30/2024 e projeto de resolução 1/2024 para apreciação do Plenário. Requerimento: 

214/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao 

setor responsável secretaria de transportes e serviços rurais, informações, cópia do 

processo licitatório na integra das obras de lajotamento do Distrito do Alto da Brancal: 
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valor R$ 290.000, sendo R$ 200,000 do Deputado Nilton Tato e R$ 90.000, 

contrapartida Prefeitura Municipal de Itapeva S/P. 215/2024 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Senhor Prefeito e ao setor competente para que providencie a 

extensão de iluminação, e instalação de um poste com luminária na Rua Alameda 

Grevílea, próximo ao numeral 191, no Parque Paineiras, e também a troca das 

lâmpadas queimadas da mesma. 216/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer a 

SABESP - Companhia de Saneamento Básico de São Paulo, para informações sobre a 

possibilidade de construção de rede de esgoto no Bairro Parque Paineiras. 217/2024 - 

Vereador Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de 

reforçar pintura de solo na letra pare e faixas de pedestres na Avenida Armando Cavani 

próximo da Morada do Sol. 218/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre a situação atual do 

Processo Administrativo nº 9.144/2022, bem como se houve o cancelamento do valor 

empenhado que foi bloqueado, referente a locação de iluminação de Natal no ano de 

2022. 219/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto 

ao setor responsável, informe a relação da frota de todos os veículos 

(passageiro/carga/máquinas pesadas/ônibus) da Secretaria Municipal das 

Administrações Regionais e da Secretaria Municipal de Transportes Rurais, 

acompanhados de seus respectivos licenciamentos. Indicação: 67/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Indica a troca de lâmpadas queimadas, no Bairro São Dimas. 

68/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indico ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente, providencie melhorias e tapa buraco na rua Douglas 

Jose da Mota e Silva Itapeva E. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 63, 64, 65 

e 66/2024 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Tatiana de Carvalho Andrade Dobner. Assunto: 

adequação do capítulo V da Lei Municipal 2651/07 - perturbação do sossego. Discorre 

sobre perturbação do sossego na região do condomínio Mont Serrat, que o 

estabelecimento Santorini não tem isolamento acústico, o que causa incômodo aos 

vizinhos. Sobre alvará para funcionamento. Fala sobre vários protocolos nos órgãos 

municipais acerca da situação, que não obtiveram resposta ou a resposta esperada. 

Apresenta estudo sobre perturbação do sossego. Mostra apresentação sobre 

perturbação do sossego (anexos à ata) e explana sobre o tema. Cita a dispositivos da 

legislação afim. Cita medições de decibéis feitas pela GCM, que estariam além dos 

limites permitidos. Sobre providencias necessárias. Ver. Áurea discorre sobre o tema, 

que ocorre perturbação até em chácaras, assim como os dos estabelecimentos e 

trânsito e os transtornos causados. Ver. Débora fala que são duas situações: da 
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legislação municipal incorreta, sugere que a Tatiana envie pedido à Câmara quanto à 

iniciativa do Legislativo; sobre o caso específico relatado na Tribuna, sobre a 

complexidade e necessidade de providências, que o tratamento do executivo deve ser 

igual para todos. Ver. Robson diz que o proprietário é de Sorocaba; fala sobre as 

tratativas dos vizinhos com os donos; sobre chegar num denominador comum, 

analisando ambos os lados; comenta sobre atuação com a GCM nesse contexto. Ver. 

Tarzan propõe que seja apresentado projeto pela Câmara sobre o tema, que seja lido 

na segunda, sobre continuidade dos trabalhos de fiscalização do município. Áurea fala 

da reunião para definir o projeto. Tarzan diz que é só cumprir a legislação federal. Ver. 

Áurea fala sobre cumprir a lei, quem vai fiscalizar. Aparte ver. Débora comenta sobre 

equipamento de fiscalização de trânsito, locado pelo município. Ver. Saulo comenta 

sobre alvará de bailes/danceterias. Ver. Tarzan pede que se reúnam amanhã as 10h, 

que o Presidente designe o departamento jurídico para ajudar na minuta de projeto de 

lei. Presidente pede que de ciência ao jurídico. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan fala sobre 

perseverança no caso dos servidores. Relata que ligou ao Secretário de Esporte, o qual 

não tinha conhecimento sobre visita e promessa do Ministro de Esporte. Fala sobre área 

liberada para o PAC. Comenta da articulação política para tal. Comenta sobe a licitação 

da União para esse fim, sobre áreas para esportes, que a sugestão foi a área próxima 

ao PSF da Vila Maringá. Fala sobre tratativas para tal. Fala sobre pagamento da 

diferença da Câmara ao IPMI; cita verbas para o município de diversos deputados. 

Aparte ver. Celio fala de verba de 2,4 milhões reais. Ver. Tarzan fala do projeto que o 

Rafael da CDHU fez, que estaria aprovado. Comenta votações da Câmara a respeito 

de projetos ruins à população; sobre redução da taxa de energia. Ver. Áurea explana 

sobre os desafios para fiscalização de perturbação do sossego, além de outros aspectos 

e desafios para o comercio. Verbaliza sobre formas que o município está cobrando 

dívidas de contribuintes: até 500, via protesto; acima disso está judicializando; sobre 

alternativas do judiciário ao caso. Fala sobre necessidade de estudo do projeto, 

instituindo o CADIN e seus desdobramentos. Comenta indagações e dúvidas; de 

possibilidade de cobrança via redes sociais; da oneração aos contribuintes, diz que são 

projetos preocupantes. Diz estar assustada, que essa medida prejudica a população. 

Ver. Débora relata que a UPA ainda está lotada; caso de óbito que foi causado por 

hipertensão arterial, por falta de cuidados médicos; que a família teria pedido ajuda no 

posto de saúde por ser pessoa acamada e não recebeu atendimento; sobre falta de 

medicamentos básicos. Fala de família com filha PCD, que tem infecção grave no dente, 

que a profissional habilitada estaria de férias e do sofrimento das pessoas humildes 

nesses casos. Fala da indagação sobre a construção do loteamento popular à 

Secretária Francine, que ainda está em fase de licitação do projeto dos terrenos, que 
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certamente não serão entregues esse ano por incompetência do executivo. Diz que 

levará o caso ao MP; que dará mais um prazo e após convocará a população e 

protocolará pedido de cassação do prefeito. Sobre lei do horário especial para 

funcionário com filho especial; que o prefeito derrubou a lei; que no estado já há lei 

especifica; que há de pensar nos funcionários com deficiência, que já há repercussão 

geral, que o prefeito mande o projeto. Ver. Robson comenta e parabeniza evento 

católico no Pilão D’água no feriado. Verbaliza sobre entrega da revitalização e 

disponibilidade do local para que a população usufruir. Comenta que o secretário 

Christian sabia da promessa do Ministro de Esporte; discorre sobre a proposta do centro 

esportivo. Fala sobre entender o que o Ministro expôs. Ver. Tarzan comenta sobre a 

vinda do Ministro; sobre verba das loterias que são da Pasta. Discorre sobre o tema e 

da falta de comunicação no executivo. Ver. Robson comenta sobre o que o Christian 

entendeu, sobre consolidar a proposta. Aparte Presidente Comeron diz que cabe à 

prefeitura doar a área. Ver. Robson relata protocolo requerendo cobrança ao IPMI sobre 

servidores com deficiências. Aparte ver. Áurea diz que são seis casos. Que quem dá 

laudo é o oftalmologista nos casos em comento. Ver. Júlio fala da somatória de esforços. 

Agradece e parabeniza todos que participaram do evento da igreja católica no Pilão 

D’água; discorre sobre o tema. Comenta sobre melhorias necessárias no local. Fala da 

festa de Nossa Senhora de Fátima; destaca a falta de iluminação no local; que a troca 

de lâmpada agora voltou a ser feita; que acredita no reestabelecimento da iluminação 

no local até a data da festa. Que constatou a recuperação da iluminação na avenida 

Gretz. Aparte ver. Saulo diz que contataram o secretário para a execução do trabalho. 

Ver. Julio reforça o pedido. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 29/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - Institui a obrigatoriedade da disponibilização de 

exemplares da Bíblia Sagrada nas bibliotecas das escolas públicas e privadas de ensino 

fundamental e médio do município de Itapeva. Em 1ª discussão, autora explica a 

finalidade do projeto; comenta sobre enquete que ela fez e resultado. Explana sobre os 

ensinamentos e aplicação bíblicos. Ver. Júlio parabeniza a autora comenta sobre 

postura Cristã. Discorre a importância do tema. Ver. Ronaldo parabeniza a autora e 

discorre sobre o alcance do assunto. Ver. Celinho parabeniza a autora e explana sobre 

teor. Ver. Robson parabeniza a autora e discorre sobre a relevância do tema. Ver. Áurea 

parabeniza a autora e destaca o conhecimento da palavra, principalmente no meio 

político. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Resolução Nº 

1/2024 - Vereador Celinho Engue - Dispõe sobre a instituição da “Medalha do Mérito 

Cultural Preto Mattos” a ser conferida aos cidadãos que concorram para o 

desenvolvimento da cultura no município de Itapeva”. Em discussão única, ver. Débora 

parabeniza o autor, destacando a relevância do tema e do homenageado, quanto os 
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profissionais da Cultura. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 216/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer a SABESP - 

Companhia de Saneamento Básico de São Paulo, para informações sobre a 

possibilidade de construção de rede de esgoto no Bairro Parque Paineiras. Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Presidente Comeron fala sobre 

lei federal que determina que até 2029 todos os bairros deverão ter rede de esgoto. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 29/2024. Dependendo 

dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 2ª d/v:  emenda à LOM 02/2024; 

Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 

216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 09, 10, 12, 13, 18, 19, 20, 28, 31, 42, 

44, 46, 47, 48, 52,53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Ronaldo destaca que maio é o mês da enfermagem; 

fala de sua moção referente ao piso da enfermagem. Destaca o pagamento de 30% de 

insalubridade a partir de abril a esses profissionais. Agradece todos os envolvidos e diz 

que continuará lutando pela categoria. Ver. Tarzan fala sobre o papel e atuação dos 

parlamentares; comenta sobre municipalização da Educação, Fundeb e atualização do 

piso. Comenta sobre a criação do IPMI, o qual honra seus compromissos com todos os 

servidores ativos e inativos; diz que não haverá alteração de mais dias trabalhados aos 

novos servidores, apenas garantir segurança a todos e a saúde do IPMI. Diz que o que 

foi aprovado é garantia de não aumentar alíquotas de servidores. Exalta a gestão 

responsável do IPMI, que qualquer narrativa diferente não condiz com a realidade. Fala 

sobre a diminuição da alíquota patronal; sobre aplicação em saúde. Comenta tabela 

SUS Paulista e valores de repasse mensal à Santa Casa. Fala de projeto, independente 

do próximo gestor, sobre a manutenção do repasse feito atualmente. Sobre a tomada 

de posição da Câmara junto à Santa Casa. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 26ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

6 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

2 de maio de 2024. 
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